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1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE 
Logická stavba práce směřující k splnění stanoveného cíle práce (resp. zodpovězení 
výzkumných otázek) 

A 

Adekvátnost a náročnost metodologie a použitých metod B  

Obsahová úroveň práce (věcná a faktická správnost, interpretace fenoménů a vztahů, 
odborná terminologie) 

B 

Hloubka zpracování tématu, schopnost argumentace a kritického myšlení A 
 

Zdůvodnění hodnocení obsahové stránky práce:  
Struktura práce je logická a směřuje ke splnění stanoveného cíle (měřit a analyzovat společenský 

pokrok na sub-národní úrovni Bosny a Hercegoviny). Tento cíl se autorovi podařilo naplnit, 

přičemž také dokázal odpovědět na tři související výzkumné otázky, které si stanovil. Autor se 

opírá o metodiku Social Progress Index, kterou aplikoval na sub-národní jednotky Bosny a 

Hercegoviny, resp. jedné její části (Federace Bosna a Hercegovina), pro kterou bylo možné 

identifikovat relativně vhodné indikátory s dostupnými daty na odpovídající administrativní 

úrovni (kantony).  

Existence indikátorů a dostupnost dat však ani v případě FBaH nebyla ideální, proto během 

konstrukce indexu muselo nezbytně dojít k několika metodickým kompromisům (a to i z hlediska 

použitých indikátorů). Alternativou, kterou autor s vedoucím práce reálně zvažovali, bylo nemít 

žádný index a pozměnit zaměření práce. Autor však vyvinul obrovské úsilí směrem k identifikaci 

indikátorů a sběru dat, aby svůj původní záměr dokončil. Výsledkem je v komplikovaných 

podmínkách Bosny a Hercegoviny unikátní metrika měřící společenský rozvoj kantonů ve FBaH. 

Tuto metriku je však nutné brát, s ohledem na zmíněné kompromisy, spíše jako orientační 

ukazatel společenského rozvoje. Základní obrázek o disparitách ve společenském rozvoji kantonů 

(jedna z výzkumných otázek práce) ale zcela jistě poskytuje.  

Pokud jde o obsahovou stránku práce, teoretická část mohla být zpracována detailněji. Také 

analýza výsledků indexu mohla být realizována přehledněji (například ne po kantonech, ale po 

komponentách indexu, aby vynikla srovnání mezi kantony v různých oblastech společenského 

pokroku). V každém případě však chci ještě jednou zdůraznit, že autor investoval obrovské úsilí 

do vyhledávání indikátorů a dat, alespoň zčásti použitelných pro vytvoření indexu, což bylo 

časově velmi náročné (a trochu se to mohlo negativně promítnout do jiných oblastí práce). 

Kromě vynaloženého úsilí autora chci také vyzdvihnout jeho interakci s vedoucím práce, která 

byla vynikající. 

 
 

2. HODNOCENÍ PRÁCE SE ZDROJI 

Věcná úroveň práce se zdroji, kvalita a množství relevantních zdrojů  B 

Formální úroveň práce se zdroji A 
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Zdůvodnění hodnocení úrovně práce se zdroji:  
Práce se zdroji se zdá být v pořádku, byť mohly být více zastoupeny akademické články, což asi 

souvisí s méně detailní teoretickou kapitolou práce. Autor však vyvinul velké úsilí ohledně 

kategorizace a citace zdrojů dat, za což bych ho chtěl pochválit. Jako elektronickou přílohu práce 

pak autor zveřejnil vstupní hodnoty indikátorů, což je v kontextu studovaného oboru relativně 

výjimečné. 
 

3. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE 

Jazyková a stylistická úroveň, srozumitelnost textu B 

Formální náležitosti a grafická úprava A 
 

Zdůvodnění hodnocení formální stránky práce:  
Text je psán poctivě, někdy až snad příliš detailně, což občas znesnadňuje čtení a někdy je to i na 

úkor srozumitelnosti. Rozsáhlé pasáže práce, kdy autor zevrubně popisuje jednotlivé kantony 

z hlediska společenského pokroku, se těžce čtou. I z tohoto důvodu (a také vzhledem k jedné 

z výzkumných otázek – srovnání kantonů) by bylo bývalo lepší zvolit srovnání výsledků v rámci 

jednotlivých dimenzí indexu (popř. i komponent). Na druhou stranu se mi líbí vizualizace 

výsledků indexu v mapkách a grafech, které autor sám vytvořil.  

 

4. OTÁZKY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ 
1. Je nějaká naděje, že se do budoucna rozšíří nabídka indikátorů a dostupnost dat pro kantony 
FBaH tak, aby mohlo dojít k aktualizaci/vylepšení vypočítaného indexu? 
2. Do jaké míry je/není reálné sestrojení podobného indexu pro administrativní části Republiky 
Srbské? 
3. Překvapilo něco autora, pokud jde o výsledky indexu/dimenzí/komponent? 

 

 

5. CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE 
(Váhy kritérií nejsou určeny a celkové hodnocení není průměrem hodnocení dílčích.) 

Shrnující komentář (povinný): 
Autor odvedl obrovské množství práce, pokud jde o průzkum existujících indikátorů a sběr 
dat. I přes to nebyla konstrukce indexu možná bez určitých metodických kompromisů. Na 
druhé straně se autorovi podařilo sestrojit, vhledem ke komplikovaným reáliím Bosny a 
Hercegoviny, unikátní metriku k měření společenského rozvoje. S ohledem na množství 
odvedené práce, obětavost autora a poctivé konzultace hodnotím práci i přes výše uvedené 
nedokonalosti známkou A–B. Před obhajobou se přikláním k B, ale pokud bude obhajoba 
precizní, budu podporovat ještě lepší hodnocení 
 

Práci k obhajobě Doporučuji 

Navrhuji celkové hodnocení B 
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